

5日乘私人飞机前往海地正式注册登记为候选人 美嘻哈天王参选海地总统



韦克莱夫·让抵达海地首都太子港后受到大批年轻人的欢迎。(据新华网)

新华社供本报特稿 美国说唱乐巨星韦克莱夫·让5日搭乘私人飞机前往海地,正式注册登记为海地总统选举候选人,将传言变为现实。

慈善铺垫

韦克莱夫·让出生于海地,后移居美国纽约。他拥有美国和海地双重国籍,在美国和海地拥有极高知名度,广受民众喜爱。他的音乐以说唱乐见长,被誉为“嘻哈天王”。

5日抵达海地首都太子港后,韦克莱夫·让受到大批海地年轻人的欢迎。一些歌迷护送他前往选举机构,等待他完成总统候

选人注册登记手续。

这位曾经获得格莱美音乐奖的说唱乐歌星曾在纽约创办一家慈善基金会。今年1月12日海地遭受强烈地震后,他带领基金会成员前往海地太子港参与人道主义救援。

当时,他的慈善救援举动在海地产生双重效果。有人把他看成“救世主”,也有人认为他“早有政治预谋”,慈善之举只是“作秀”。

亲善大使

海地定于今年11月28日举行总统选举。现任总统勒内·加西亚·普雷瓦尔受限于宪法关于总统连任的规定不能参选。候选人

申报日期截至8月7日。

早在2007年,普雷瓦尔就授予韦克莱夫·让“海地亲善大使”的称号。

为了参选,韦克莱夫·让4日在做客美国有线电视新闻网(CNN)著名栏目《拉里·金访谈》时说,自己已经辞去基金会主席一职。

“我总是说,韦克莱夫·让不会参加总统选举,但海地人民促使我这么做。”5日他在接受《华尔街日报》采访时说。

“从我还是一个孩子起,海地就充满政治混乱,原因是那里没有一个人能够团结各派别,促使大家齐心工作……我认为,海地脱贫也许需要25年至30年。”韦克莱夫·让说。

本周早些时候,韦克莱夫·让对美国《时代》周刊记者坦言,如果不是海地地震,自己“也许再过10年才会这么做(参选总统)”。

今年,韦克莱夫·让38岁。

热度最高

5日的太子港,韦克莱夫·让成为焦点。大多数年轻人喜欢这位音乐巨星,他们一方面希望由韦克莱夫·让担任总统,另一方面也担心就任总统后的这位巨星会放弃音乐。

“我投票的唯一前提是,韦克莱夫·让参选。”现年21岁的小贩埃玛纽埃勒告诉法新社记者。

而对于大多数政客而言,他们认为由说唱音乐人担任总统是个笑话。“现在发生的一切,只是感情用事的结果。”海地反对党领导人埃旺·保罗说,“对于韦克莱夫·让而言,这是个兴头上的闹剧,是个风险投资。”

不过,海地现有人口结构将是韦克莱夫·让最大的资本,因为年轻人占到总人口的一半,年轻选民占到选民总数的一多半。

广岛纪念核爆日 美英法首次参加



日本首相在纪念活动上献花圈。(新华社发)

新华社8月6日专电 日本广岛6日举行原子弹爆炸65周年和平纪念活动,美国、英国和法国首次派外交官参加活动。

纪念活动伊始,日本首相菅直人、广岛市市长秋叶忠利和其他政府官员、幸存者代表向死者敬献花圈。

当地时间8时15分(北京时间7时15分),即65年前第一颗原子弹在广岛上空下落之时,现场人员默哀一分钟。随后,集会者放飞1000只象征和平的鸽子。

菅直人在演讲中说,“人类不能重复原子弹造成的恐怖和惨剧”。日本“作为唯一在战争中遭原子弹轰炸的国家,担负道义责任,主导力求实现无核世界的工作”。

联合国秘书长潘基文和美、英、法等70多个国家的政府代表参加纪念活动。其中,潘基文是首位参加这一纪念活动的联合国秘书长,美、英、法三国也是首次派官员参加这一纪念活动。

第二次世界大战期间,美国于1945年8月6日在广岛投下第一颗原子弹,3天后在日本长崎投下第二颗原子弹。15日,日本宣告投降。

英石油完成 水泥封堵油井

可以确保“再不会有原油漏出”

英国石油公司5日宣布,工程技术人员当天已完成向墨西哥湾漏油井注入水泥以封堵油井的工作。

英国石油公司于当地时间5日9时15分开始向漏油井注入水泥。该公司说,注入水泥工作已在下午2时15分左右完成。

美国原油泄漏事件救灾总指挥萨德·艾伦说,用水泥封堵油井不是整个过程的终结,但它显然可以确保“再不会有原油漏出”。他称,水泥封堵工程的完成将是一个“重要的里程碑”和“一个重大进展”。水泥可望在6日凝固,这将标志着水泥封堵油井工程大功告成。

印控克什米尔列城 发生洪灾

8月6日,在印控克什米尔首府斯利那加,当地居民在雨中划船。据印度亚洲通讯社6日报道,印控克什米尔地区的列城当天凌晨发生的洪灾造成的死亡总人数升至85人,另有300多人受伤。

(新华社/法新)



俄罗斯森林大火逼近核设施

新华社供本报特稿 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫4日下令解职一批未能阻止森林大火肆虐的军官。多个强力部门设法阻止火势蔓延至设在萨罗夫市的绝密核研究设施。而火灾致死人数5日已升至50人。

这场俄罗斯现代历史上最严重的火灾令梅德韦杰夫提前结束夏季休假,从南部黑海旅游胜地索契返回首都莫斯科,召集国家安全会议成员紧急开会商讨应对。

梅德韦杰夫对海军司令弗拉基米尔·维索茨基、副司令亚历山大·塔塔里诺夫提出正式警告,因为他们“未能尽到职责”防止科洛姆纳海军后勤基地遭大火焚毁。

这个海军后勤基地位于莫斯科东南方向,基地办公楼、仓库和设备损失巨大,大火把基地指挥中心、财务部门、13座航空设备仓库和17个车辆仓库烧尽。

梅德韦杰夫宣布,“我下令国防部解除一批违纪军官的职务”,因为他们未能阻止基地着火。这些下岗军官包括海军后勤部门负责人谢尔盖·谢尔盖耶夫、海军航空兵负责人尼古拉·库克廖夫。

俄罗斯强力部门已调集数以千计人员阻止一场更大灾难:防止大火蔓延至萨罗夫市绝密核研究设施。

萨罗夫市至今不对外国人开放。法新社报道,大火距离这座核设施仅几公里。

政府官员说,所有危险核燃料已经转移,

超过2000名紧急情况部门人员和数以百计武装部队人员赶赴萨罗夫。

俄罗斯原子能署署长谢尔盖·基里延科4日向梅德韦杰夫汇报:“所有爆炸性和放射性物质已经转移。我能保证,即便在出现狂风的极端情况下,核设施安全也不存在危险,没有辐射、爆炸或环境威胁。”

俄罗斯紧急情况部5日通报,新火点出现速度比消防人员扑灭已有火点更快,全国受火灾影响地区增加7000公顷,达到19.6万公顷。

通报说,救援人员在下诺夫哥罗德地区一座遭焚毁的房屋中发现一具尸体,沃罗涅日地区一名受伤人员在医院身亡,这场森林大火在全国致死人数升至50人。



美国校车与拖车相撞

8月5日,救援人员在校车与拖车相撞事故现场工作。美国密苏里州交通部门官员5日说,该州一高速公路当天发生校车与拖车相撞事故,造成2人死亡,50人受伤。(新华社/美联)